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Тема наукового дослідження даної статті є широкомасштабна та, безпосередньо, стосу-

ється адміністративно-правової легітимації поліцейської діяльності у сфері захисту безпеки 
України в прикордонних районах країни від протиправних посягань, захисту суверенітету 
та територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки, 
захисту державного кордону країни покладається на відповідні військові формування та 
правоохоронні органи держави. Не випадково вибраний масштаб дослідження – адміністра-
тивно-правова легітимація поліцейської діяльності та діяльності правоохоронних органів. 
Використовуючи міжнародне право щодо забезпечення суверенітету, територіальної ціліс-
ності та правопорядку в Україні, верховенство права, законності, доброчесності й етичної 
поведінки. Категорія «доброчесність» належить до фундаментальних категорій науки, під 
нею розуміють високу моральну чистоту, чесність. Виходячи з цього, діяльність суб’єк-
тів публічної адміністрації має відбивати особистості стійкі позитивні моральні якості, 
спрямовані на досягнення добра, «публічного інтересу» як для окремої особи, так і суспіль-
ства загалом. В свою чергу, принцип законності є похідним від принципу верховенства права 
і не дає йому суперечити. Ідея верховенства правового закону – фундаментальна складова 
принципу законності, підґрунття існування правової держави.

Використовуючи міжнародне право щодо забезпечення суверенітету, територіальної 
цілісності, правового порядку держави є довготривалою історією забезпечення територі-
альної цілісності країни. Здійснення реформаційних процесів у сфері правоохоронної діяльно-
сті в Україні та унормування статусу правоохоронних органів в Конституції України перш 
за все, потребує з’ясування сутності терміну «правоохоронні органи», виявлення їх функ-
ціонального призначення і, виходячи з цього, – визначення системи цих органів. Поняття 
«правоохоронні органи» є одним із найбільш невизначених в українському правознавстві, 
внутрішньо-суперечливим та надмірним за обсягом. Але названа проблема має ще один 
аспект, який поки що не притягнув увагу науковців, спеціалістів, практиків принаймні 
в Україні. Розмова йде про те, що внаслідок названих процесів інтеграції сфера боротьби зі 
злочинністю та забезпечення внутрішньої безпеки країни перестає бути зоною лише вну-
трішньої справи інтересів однієї держави. Правоохоронна система кожної держави повинна 
бути готовою до таких процесів усіх ланках боротьби зі злочинністю.

Ключові слова: правоохоронна діяльність, Національна поліція України, державна без-
пека, правоохоронний орган, верховенство права, законність, легітимація, доброчесність, 
етичність, адміністративне право.

Постановка проблеми та актуальність. 
Адміністративно-правова легітимація поліцей-
ської діяльності у сфері захисту безпеки Укра-
їни правоохоронними органами врегульована 
Конституцією України та українським законо-
давством. Крім того, адміністративне та полі-

цейське право це управління у сфері діяль-
ності правоохоронних органів, спрямоване на 
межі забезпечення державної безпеки України. 
В свою чергу, правоохоронні органи – це існу-
ючи в суспільстві й державі установи й організа-
ції, що здійснюють правозастосовну та правоза-
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хисну функції, основне завдання яких полягає 
в забезпеченні законності, в захисті прав та 
законних інтересів громадян. Правоохоронні 
органи країни є ключовими у системі органів 
виконавчої влади та є необхідною умовою захи-
сту конституційного ладу, забезпечення закон-
ності та правопорядку, захисту суверенітету та 
територіальної цілісності України, дотримання 
прав і свобод людини і громадянина та охорони 
державної безпеки від внутрішніх та зовнішніх 
загроз. 

Отже, владний характер правоохоронної 
діяльності полягає у захисті суспільних відно-
син, яким завдається шкода, або яким загрожує 
завдання шкоди від протиправних посягань. 
А сама правоохоронна діяльність – така дер-
жавна діяльність, яка здійснюється з метою охо-
рони права спеціально уповноваженими орга-
нами шляхом застосування юридичних заходів 
впливу із суворим дотриманням установленого 
законом порядку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематику забезпечення адміністратив-
но-правової легітимації правоохоронних орга-
нів у сфері забезпечення державної безпеки 
досліджували В. Б. Авер’янов, О. Ф. Андрійко, 
В. М. Бевзенко, О. М. Бандурка, В. В. Галунько, 
А. Т. Комзюк, В. К. Колпаков, А. М. Куліш, 
О. М. Музичук, Н. Р. Нижник, О. І. Нікітенко, 
В. Ф. Опришко, В. В. Цветков, В. Я. Тацій, 
Ю. С. Шумшученко та інші вчені. Разом з тим 
у вітчизняній літературі проблеми легітима-
ції у діяльності правоохоронних органів щодо 
забезпечення державної безпеки ще не достат-
ньо висвітлені.

Метою статті є дослідження проблем демо-
кратичної легітимізації діяльності правоохорон-
них органів в умовах політичного плюралізму 
правоохоронних органів, які керуються прин-
ципом нейтралітету, відповідно до концепції 
реформи адміністративного права, що акту-
алізують наукові дослідження проблематики 
забезпечення адміністративно-правової легіти-
мації правоохоронних органів у сфері забезпе-
чення державної безпеки України.

Виклад основного матеріалу. Правоохо-
ронні органи України відіграють ключову роль 
у забезпеченні законності, правопорядку та 
державної безпеки. До цієї категорії належать 
не лише класичні правоохоронні структури, 
а й інші органи виконавчої влади, які відпо-
відно до законодавства виконують одну або 
декілька функцій правоохоронного характеру. 
Основними завданнями цих органів є охорона 

державної безпеки, підтримка громадського 
порядку, нагляд за дотриманням чинного зако-
нодавства, виявлення правопорушень, розслі-
дування злочинів, застосування адміністра-
тивних стягнень, а також проведення заходів із 
запобігання кримінальним та адміністративним 
правопорушенням. Окрім охоронної функції, 
правоохоронні органи виконують також управ-
лінську діяльність, що відрізняє їх від інших 
державних структур.

Закон України «Про державний захист пра-
цівників суду і правоохоронних органів» від 
23 грудня 1993 року містить офіційне визна-
чення поняття «правоохоронні органи». До них 
відносяться: органи прокуратури, Національна 
поліція, Служба безпеки України, Військова 
служба правопорядку у Збройних Силах Укра-
їни, Національне антикорупційне бюро України, 
органи охорони державного кордону, Державна 
митна служба, органи та установи виконання 
покарань, слідчі ізолятори, органи державного 
фінансового контролю, рибоохоронні служби, 
державна лісова охорона, а також інші дер-
жавні органи, що здійснюють правозастосовні 
або правоохоронні функції. Різноманітність 
завдань і обов’язків, покладених на правоохо-
ронні органи, вимагає постійного удосконалення 
законодавчої бази та механізмів їх діяльності 
з метою ефективного захисту національних 
інтересів і прав громадян. [2, с. 3]

Легітимація (від лат. Legimus – закони) – про-
цедура суспільного визнання, виправдання, під-
твердження влади, її інститутів, уряду усередині 
суспільства і на міжнародній рівні. Головним тут 
є не тільки виборність, скільки здатність влади 
оволодіти ситуацією та підтримувати в суспіль-
стві порядок. Легітимність політичного явища не 
означає його юридичної оформленості, і тому 
легітимацію не слід плутати з легалізацією, 
а легітимність з легальністю, тобто і законно-
сті. Легітимність не має юридичних функцій 
і не є правовим процесом. Легальність – влада 
визнається шляхом виборів, а легітимність – 
влада спирається на довіру. [4, с. 124]

Легітимність відіграє важливу роль у форму-
ванні політичної системи та діяльності влади, 
оскільки вона не лише затверджує політичний 
курс і урядові рішення, а й надає їм суспільне 
виправдання та правову основу. Зокрема, 
у сфері адміністративно-правової легітимації 
правоохоронних органів, які відповідають за 
забезпечення державної безпеки, легітимність 
сприяє створенню, функціонуванню та рефор-
муванню політичних структур, їх модернізації 
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або заміні відповідно до потреб суспільства та 
викликів часу.

Головним завданням легітимації є забезпе-
чення громадської покірності, згоди та активної 
політичної участі населення без примусового 
впливу. Однак, якщо добровільне визнання 
влади та її рішень не досягається, легітимація 
також може бути спрямована на виправдання 
використання примусових заходів, включаючи 
застосування сили та інших ресурсів, якими 
володіє держава. Влада, яка володіє високим 
рівнем легітимності, має довіру громадян, що 
робить її політику більш авторитетною та ефек-
тивною.

В історичному розвитку політичних систем 
виділяються різні рівні легітимації, зокрема 
ідеологічний, структурний та персональний. 
У сфері адміністративно-правової легітимації 
правоохоронних органів, які виконують функ-
ції забезпечення державної безпеки, ці рівні 
використовуються для нейтралізації як вну-
трішніх, так і зовнішніх загроз. Вони охоплюють 
боротьбу з розвідувально-підривною діяльністю 
іноземних спецслужб, запобігання і протидію 
загрозам, що походять від окремих організацій, 
груп чи осіб, а також виявлення та розсліду-
вання злочинів, які ставлять під загрозу наці-
ональну безпеку. До таких злочинів належать 
акти тероризму, корупція, злочини проти миру 
та безпеки людства, а також інші протиправні 
дії, що можуть завдати шкоди життєво важли-
вим інтере сам України. Таким чином, процес 
легітимації відіграє ключову роль у забезпе-
ченні ефективного функціонування правоохо-
ронних органів, сприяючи їхній довірі з боку 
суспільства та підвищенню рівня національної 
безпеки. [4, с. 124]

Особливе місце серед завдань правоохо-
ронної діяльності щодо державної безпеки 
країни посідає захист прав і свобод людини, її 
життя, здоров’я, честі, гідності, недоторканості 
та безпеки.

Як принцип всієї практичної діяльності дер-
жавних правоохоронних органів, всіх її органів 
та посадових осіб за ст. 3 Конституції України 
права і свободи людини та їх гарантії визнача-
ють зміст і спрямованість функціонування дер-
жави і є найвищою соціальною цінністю. [3, с. 3] 
Обов’язковою умовою ефективної адміністра-
тивно-правової легітимації правоохоронних 
органів у сфері забезпечення внутрішньої і зов-
нішньої державної безпеки, дотримання верхо-
венства права, принципу законності є похідним 
від терміна «закон» і охоплює всі сторони життя 

права. На нашу думку, законність – це дотри-
мання (виконання) вимог не лише законів, 
а й інших законодавчих та підзаконних норма-
тивно-правових актів.

На думку професорів В. Галунько, П. Діхтієв-
ський та О. Кузьменко, існують декілька мето-
дологічних підходів до визначення принципів 
адміністративно-правової легітимації діяльно-
сті правоохоронних органів у сфері державної 
безпеки України. Принципи в адміністративному 
праві у сфері державної безпеки країни щодо 
легітимації правоохоронних органів є провід-
ною категорією всіх європейських країн. У прин-
ципах зміст права розкривається поглиблено, 
у них виявляється сутність права, його основи, 
закономірності суспільного життя, тенденції та 
потреби. 

Адміністративно-правова легітимація право-
охоронних органів у сфері забезпечення дер-
жавної безпеки країни є принцип відкритості, 
прозорості в адміністративному праві і перед-
бачає два аспекти – прозорість, відкритість. 
Так принцип прозорості (англ. – the principle of 
transparency) – один із центральних принципів 
адміністративного права, який у європейських 
країнах розвинувся під впливом скандинавських 
принципів належного урядування, запозичений 
зі вступом до ЄС Швеції та Фінляндії в середині 
1990-х. рр. В свою чергу, принцип відкритості 
влади поєднує три головних елементи: прозо-
рість, доступність, чутливість.

Принцип доброчесності та етичної пове-
дінки у процесі легітимації діяльності правоохо-
ронних органів, а також у сфері забезпечення 
державної безпеки, є фундаментальною скла-
довою правової та адміністративної науки. Він 
охоплює поняття високих моральних стандар-
тів, чесності, прозорості та відповідальності, які 
спрямовані на досягнення загального блага, як 
у приватному, так і в публічному вимірі. Дотри-
мання принципів етики у діяльності правоохо-
ронних органів сприяє зміцненню довіри гро-
мадян до інституцій влади та забезпеченню 
ефективного виконання покладених на них 
обов’язків.

Принципи етичної поведінки суб’єктів публіч-
ної адміністрації охоплюють основоположні 
моральні та правові засади, що регулюють 
діяльність представників влади. Вони ґрунту-
ються на нормах природного права, положен-
нях Конституції України, міжнародних актах, 
таких як Конвенція про захист прав людини 
і основоположних свобод, а також на законо-
давчих актах України, зокрема у сфері публічної 
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служби та запобігання корупції. До ключових 
принципів належать:

– Служіння народу та суспільству – забез-
печення інтересів громадян і суспільства має 
бути першочерговою метою діяльності посадо-
вих осіб.

– Гідна поведінка – державні службовці та 
представники правоохоронних органів повинні 
демонструвати ввічливість, толерантність та 
повагу у спілкуванні з громадянами, колегами 
та підлеглими.

– Неупередженість і політична нейтраль-
ність – діяльність органів правопорядку має 
бути вільною від політичних впливів, забезпечу-
ючи рівне ставлення до всіх осіб незалежно від 
їхніх переконань.

– Сумлінність та орієнтація на публічний 
інтерес – виконання службових обов’язків має 
здійснюватися відповідально, ефективно та 
з урахуванням потреб суспільства.

– Дотримання конфіденційності – нерозго-
лошення службової або приватної інформації, 
отриманої в процесі виконання професійних 
обов’язків, є обов’язковою умовою дотримання 
етичних стандартів.

Дотримання цих принципів не лише сприяє 
підвищенню авторитету правоохоронних орга-
нів, а й забезпечує ефективний правопорядок, 
зміцнення демократичних засад та посилення 
захисту державних інтересів. Висока моральна 
відповідальність та правова культура представ-
ників правоохоронних органів є запорукою сус-
пільної довіри та стабільності правової системи 
України.

Принцип поваги до прав людини є провідним 
в адміністративному праві щодо легітимації 
правоохоронних органів у сфері забезпечення 
державної охорони України: забезпечення при-
родних прав і свобод людини та громадянина – 
життя і здоров’я, честі, гідності, безпеки, права 
на опір насиллю.

Провідною складовою забезпечення прин-
ципу культурної різноманітності є засади гідно-
сті у діяльності правоохоронних органів щодо 
забезпечення державної безпеки країни до всіх 
культур, а саме: охоронна і поширення різно-
манітності форм культурного самовираження, 
гідності і поваги до всіх культур.[1, с. 76, 77, 80]

Адміністративно-правова легітимація у сфері 
забезпечення державної безпеки, захисту прав 
і свобод людини, утвердження принципу вер-
ховенства права, а також збереження суве-
ренітету та територіальної цілісності України 
відіграє ключову роль у функціонуванні держав-

ного механізму. Громадяни мають гарантоване 
право на мирні зібрання, мітинги, демонстрації, 
походи та інші форми колективного вираження 
своїх поглядів за умови дотримання законодав-
чих норм. Діяльність правоохоронних органів, 
спрямована на управління та забезпечення вну-
трішньої безпеки держави, є важливим чинни-
ком стабільності суспільства та його демокра-
тичного розвитку. Ефективне функціонування 
правоохоронної системи дозволяє не лише 
підтримувати громадський порядок, а й зміц-
нювати правові механізми захисту державного 
суверенітету, протидіяти зовнішнім і внутрішнім 
загрозам, а також забезпечувати економічну та 
інформаційну безпеку країни.

Забезпечення державної безпеки, захист 
державного кордону України покладаються на 
відповідні військові формування та правоохо-
ронні органи держави, організація і порядок 
діяльності, яких визначаються законом. [3, с. 10]

В адміністративно-правовій науці активізува-
лися дослідження проблем державного управ-
ління у сферах і галузях адміністративно-пра-
вовій легітимації у діяльності правоохоронних 
органів у сфері внутрішньої безпеки України. 
Особливості адміністративно-правової легі-
тимації у діяльності правоохоронних органів 
щодо державної безпеки, а також деякі аспекти 
забезпечення внутрішньої безпеки країни, які 
в свого часу досліджували В. Б. Авер’янов, 
О. М. Бандурка, Ю. П. Битяк, І. П. Голосніченко, 
В. В. Галунько, Р. А. Калюжний, С. В. Ківалов, 
В. К. Колпаков, О. М. Музичук, О. І. Нікітенко, 
В. Я. Тацій, Ю. С. Шемшученко, Х. П. Ярмакі та 
інші. 

В адміністративно-правовій науці досі від-
сутня єдина усталена термінологія для визна-
чення специфічного типу управлінської діяль-
ності, що здійснюється правоохоронними 
органами у сфері забезпечення державної 
безпеки України. Це питання залишається 
об’єктом активних наукових дискусій, і дослід-
ники пропонують різні підходи до формування 
поняття адміністративно-політичної діяльно-
сті, її основних характеристик, особливостей 
та значення в контексті легітимації функціону-
вання правоохоронних органів і гарантування 
державної безпеки.

Правоохоронні органи відіграють центральну 
роль у механізмі державного управління, вико-
нуючи комплекс функцій, що спрямовані на 
підтримку правопорядку, зміцнення національ-
ної безпеки, а також захист прав і свобод гро-
мадян. Вони є ключовим силовим елементом 
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державної влади, який забезпечує виконання 
правоохоронних завдань, протидію загрозам 
національній безпеці, запобігання злочинності 
та підтримання соціальної стабільності. Вод-
ночас правоохоронні органи діють не лише як 
частина державного апарату, а і як автономні 
інститути безпеки, які функціонують у межах 
чинного правового регулювання, співпрацюють 
із іншими державними структурами та беруть 
участь у створенні ефективної системи управ-
ління безпекою держави.

Конституційно-правові обов’язки держави 
у сфері забезпечення захисту основополож-
них прав особи закріплені в адміністративному 
праві, поліцейському праві та адміністратив-
ному процесі. Поліцейське право та право 
державної безпеки мають конституційне та 
організаційне правове обґрунтування, що під-
тверджує їхню легітимність у системі держав-
ного управління. Основні завдання, які покла-
даються на правоохоронні органи, включають: 
підтримання правового порядку, забезпечення 
внутрішньої та національної безпеки, охорону 
державного кордону, захист прав і законних 
інтересів громадян, протидію злочинності, 
боротьбу з внутрішніми та зовнішніми загро-
зами, а також підтримку правопорядку в умовах 
зростаючих викликів глобального та регіональ-
ного характеру.

Таким чином, правоохоронні органи є важ-
ливими суб’єктами державної політики у сфері 
безпеки, які здійснюють комплексні заходи 
щодо захисту суспільства та державних інтере-
сів. Їхня діяльність спрямована на формування 
ефективної системи управління безпекою, яка 
ґрунтується на принципах законності, профе-
сіоналізму, взаємодії з іншими державними та 
громадськими інституціями, а також на міжна-
родних стандартах захисту прав людини та пра-
вопорядку.

Висновок. Забезпечення державної без-
пеки, підтримання правопорядку, дотримання 
законності та розвиток правової держави є най-
головнішими пріоритетами сучасної держави, 
які забезпечують її стабільність, безпеку та жит-
тєздатність. У цьому контексті адміністратив-
но-правова легітимація поліцейської діяльності 
відіграє важливу роль, гарантує належний гро-
мадський порядок та сприяє реалізації держав-
ної політики у сфері захисту безпеки.

Виконання цих функцій неможливе без 
активної участі правоохоронних органів, таких 
як Національна поліція України, прокуратура, 
Служба безпеки України та інші правозахисні 

інституції. Вони не лише здійснюють оперативні 
заходи для забезпечення правопорядку, але 
й формують основи для створення ефективної 
системи національної безпеки. Це відображає 
високий рівень координації між різними держав-
ними структурами, що об’єднує їх зусилля задля 
стабільності і збереження громадського спокою.

Державна безпека не тільки є невід’ємною 
складовою державної політики, але й харак-
теризується як базовий елемент суспільного 
та державного життя, що охоплює всі аспекти 
взаємодії громадян із державою. Це критично 
важлива умова для розвитку країни, яка забез-
печує захист інтересів держави, її територіаль-
ної цілісності, конституційного порядку, прав 
і свобод громадян.

На основі здійсненого аналізу адміністра-
тивно-правового регулювання та практики вза-
ємодії правоохоронних органів було сформо-
вано комплексну концепцію захисту безпеки 
держави. Ця концепція відображає системний 
підхід до забезпечення стабільності, вклю-
чає широкий спектр правових, організаційних 
та оперативних заходів, що сприяють утвер-
дженню правової держави, забезпеченню гро-
мадського порядку та протидії загрозам, які 
виникають у сучасний період.

Таким чином, формування стійкої системи 
державної безпеки вимагає інтеграції всіх еле-
ментів державної влади, належної взаємодії 
правоохоронних органів, узгодження їх дій із 
загальними цілями державної політики. Дер-
жавна безпека має розглядатися як страте-
гічно важливий напрямок, що гарантує безпе-
рервне функціонування державних інституцій, 
захист життєвих інтересів суспільства та ство-
рення умов для поступального розвитку країни.
Вивчення загальнотеоретичних проблем забез-
печення державної безпеки країни правоохо-
ронними органами, дало підстави віднести до 
її напрямів: внутрішню безпеку, забезпечення 
внутрішньої економічної та інформаційної 
безпеки держави; психологічні, соціальні осо-
бливості діяльності правоохоронних органів 
у сфері забезпечення державної безпеки; осо-
бливості міжнародного співробітництва у сфері 
державної безпеки та забезпечення законності 
у діяльності правоохоронних органів.

Особливості забезпечення державної без-
пеки України як виду напряму легітимації полі-
цейської та адміністративно-правової діяльно-
сті правоохоронних органів полягають у тому, 
що: така діяльність є необхідною умовою жит-
тєдіяльності людей та держави.
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Адміністративна діяльність правоохорон-
них органів як юридична дисципліна вивчає: 
закономірності державного управління у сфері 
боротьби з правопорушеннями, державної без-
пеки, охорони громадського порядку, основи 
та поняття громадського порядку, форми та 
методи адміністративно-правової охорони. На 
думку авторів, в Україні не створена система 
попередження злочинності, профілактика зали-
шається занедбаною, тому існує необхідність 
її покращення; у цій діяльності беруть суб’єкти 
різних гілок влади (законодавчої, виконавчої та 
судової), особливе місце серед яких займають 
наділені правом застосування примусових захо-
дів; характер завдань, функції, форми і методи 
діяльності суб’єктів, які її забезпечують. 

Державна політика щодо забезпечення 
державної безпеки країни визначає основні 
напрямки діяльності правоохоронних органів 
у цій галузі. Ці напрями обумовлені змістом 
національних інтересів України, суспільства 
та особистості. По суті, це є вірним, оскільки 
завданням заходів з державної безпеки є міні-
мізація шкоди через неповноту, несвоєчасність 

та недостовірність інформації чи негативного 
інформаційного впливу через наслідки функ-
ціонування інформаційних технологій, а також 
несанкціоноване поширення інформації. Саме 
тому державна безпека передбачає наявність 
певних державних інститутів і мов існування 
їх суб’єктів, що встановлені міжнародним та 
вітчизняним законодавством.
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Nikitenko O. I., Zhuravel I. V. Administrative and legal legitimacy of police activities in the 
sphere of protecting the security of Ukraine by law enforcement bodies

The topic of scientific research of this article is large-scale and directly concerns the administrative 
and legal legitimation of police activities in the field of protecting the security of Ukraine in the border 
areas of the country from unlawful encroachments, protecting the sovereignty and territorial integrity 
of Ukraine, ensuring its economic and information security, protecting the state border of the country 
is entrusted to the relevant military formations and law enforcement agencies of the state. It is 
not by chance that the scale of the study was chosen – administrative and legal legitimation of 
police activities and the activities of law enforcement agencies. Using international law to ensure 
sovereignty, territorial integrity and law and order in Ukraine, the rule of law, legality, integrity and 
ethical behavior. The category of «integrity» belongs to the fundamental categories of science, it 
is understood as high moral purity, honesty. Based on this, the activities of public administration 
subjects should reflect the individual’s stable positive moral qualities aimed at achieving good, 
«public interest» for both the individual and society as a whole. In turn, the principle of legality is 
derived from the principle of the rule of law and does not allow it to contradict. The idea of   the rule of 
law is a fundamental component of the principle of legality, the basis for the existence of a legal state.

Using international law to ensure sovereignty, territorial integrity, and the legal order of the state 
is a long-term history of ensuring the territorial integrity of the country. The implementation of reform 
processes in the field of law enforcement in Ukraine and the normalization of the status of law 
enforcement agencies in the Constitution of Ukraine, first of all, requires clarifying the essence of the 
term «law enforcement agencies», identifying their functional purpose and, based on this, defining 
the system of these agencies. The concept of «law enforcement agencies» is one of the most 
indefinite in Ukrainian jurisprudence, internally contradictory and excessive in scope. [Const. But 
the mentioned problem has another aspect, which has not yet attracted the attention of scientists, 
specialists, practitioners, at least in Ukraine. The point is that as a result of the mentioned integration 
processes, the sphere of combating crime and ensuring the internal security of the country ceases 
to be a zone of only the internal affairs of the interests of one state. The law enforcement system of 
each state must be ready for such processes at all levels of the fight against crime.

Key words: law enforcement, National Police of Ukraine, state security, law enforcement agency, 
rule of law, legality, legitimation, integrity, ethics, administrative law.


